

□新华社供本报特稿(记者 杜鹃)

乌克兰糖果业大亨彼得罗·波罗申科7日宣誓就职,成为新一届乌克兰总统。

他在就职讲话中态度强硬,强调乌克兰不会就亲欧盟立场做出妥协,不会允许乌克兰改行联邦制,不会放弃对克里米亚的领土主张,同时呼吁东部民间武装人员放下武器。



波罗申科 (新华社发)

## 越狱成功 守信返回

一名法国籍囚犯在瑞士越狱成功,4天后遵守承诺返回监狱

□新华社专电

一名法国籍囚犯在瑞士越狱成功,在逃离时留下字条,声称自己渴望过几天“自由”日子,并承诺一定会回归并继续服刑。4天后,他乖乖地返回了监狱。

这名囚犯现年38岁,2005年因捅死一名妓女在瑞士被判15年监禁。本月1日,他被派到监狱外工作,却没有于当天返回狱中,多国执法部门随后展开跨国追捕。

在写给母亲的一封信中,他解释道,自己只是希望呼吸四五天“自由”的空气,之后便会返回监狱。他的律师告诉法新社记者,这名罪犯还在信中说,“潜逃期间,我会守规矩”。

令人目瞪口呆的是,此人果真于5日晚间返回监狱。瑞士当局6日发表声明:“正如他预先宣称的,这名囚犯昨晚返回了4天前所逃离的监狱。”

瑞士当局说,这名男子将被转移到另一座监狱,预计他不会因这支“越狱”小插曲而被追加刑期。

## 越狱成功 立刻逃跑

加拿大3名囚犯借助直升机成功越狱,警方正全力搜捕

□新华社专电

加拿大魁北克省警方7日说,魁北克市一座监狱的3名囚犯当天晚上借助一架直升机成功越狱。这是魁北克省近年来发生的第二起借助直升机越狱事件。

加拿大通讯社援引警方女发言人奥德里·安妮·比洛多的话报道称,事发时直升机在监狱大门内或大门外短暂着陆,随后向西飞行,目的地可能为蒙特利尔市。

比洛多说,警方正在和魁北克市及周边地区机场、军事基地合作展开地面搜索,以确定直升机的位置。她没有披露更多越狱细节。

三名越狱者为:伊夫·丹尼斯,35岁;丹尼斯·勒费布尔,53岁;瑟奇·波默洛,49岁。警方随后在社交媒体上发布三人照片,呼吁公众协助搜捕,同时提醒人们发现这三人后不要靠近,要立即报警。

事发监狱距魁北克市市中心10公里,可容纳710名犯人。3名在逃人员先在这座监狱等待受审,尚不清楚他们受到何种指控。

去年3月,魁北克省一座拘留中心的两名在押人员从绳梯爬上直升机成功越狱。警方数小时后在距监狱大约85公里的蒙特朗朗抓获他们。另外两人一同落网,受到劫持直升机协助越狱罪名指控。

宣誓就职 波罗申科

# 不再“东张西望” 而是“一心向西”

称乌克兰很快将与欧盟签署联系国协定经济部分条款,并称不会放弃对克里米亚的领土主张

态度硬

迎挑战

就职仪式于当天上午在乌议会大厦举行,此前代行总统职责的议长亚历山大·图尔奇诺夫主持仪式。

波罗申科现年48岁,是乌克兰自1991年独立以来的第5位总统。路透社7日用“斗志昂扬、充满感情”形容他的就职讲话。

波罗申科说:“我将用全部力量来维护乌克兰的主权与独立。”

“如果我们不能解决与俄罗斯的关系,乌克兰公民就永远无法享受和平。克里米亚被俄罗斯占领,而这块土地以往是、现在是、将来还会是乌克兰的一部分。”波罗申科的讲话引得台下议员起立鼓掌。

这番话似乎是在回应俄罗斯总统弗拉基米尔·普京今年3月在签署克里米亚入俄条约时的说法。普京当时说:“在俄罗斯民众心目中,克里米亚一直是、现在仍是俄罗斯不可分割的一部分。”

波罗申科7日还说,包括俄语在内的所有语言在乌境内都将得到尊重,乌克兰政府将进一步向地方政府下放权力,但乌克兰不会像俄罗斯建议的那样实行联邦制。

在5月25日举行的总统选举中,波罗申科以54.7%的得票率当选乌总统。

本月6日,乌军方一架运输机在东部顿涅茨克州斯拉维扬斯克市上空被反政府武装击落。同一天,在这座城市附近,包括一名警察在内的3人死于迫击炮袭击。

波罗申科7日在就职讲话中强调说,重新武装乌克兰政府军将成为首要任务。“如果我们无法保护自身,没有人会保护我们。”

他同时呼吁东部民间武装人员放下武器,承诺为俄罗斯武装人员开辟安全走廊,让这些人回家。

“我不想要战争,不想要报复,想要和平。”他说,“请放下武器,我保证将赦免所有没有参与流血事件的人。”

在波罗申科就职前一天,他与普京在法国出席诺曼底登陆70周年纪念仪式时对话大约15分钟。这是在克里米亚并入俄罗斯之后,俄乌两国领导人首次会面。

6日晚些时候,俄新社援引克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫的话报道称,普京与波罗申科共同呼吁乌克兰东部地区立即停止冲突。

## 相关链接

### 埃及当选总统塞西宣誓就职

□据 新华社开罗6月8日电(记者 李姝蕊 王蕾)

当地时间8日上午,埃及当选总统塞西在最高宪法法院宣誓就职。

塞西在就职仪式上说,他将忠诚维护国家政权,尊重宪法和法律,重视人民利益,维护国家独立和领土完整。

塞西就职前的埃及临时总统曼苏尔以及军政各界代表、宗教界人士等出席了就职仪式。

新华社记者在现场看到,埃及最高宪法法院门前国旗飘扬,一些塞西的支持者手持标语聚集在这里。当局在最高宪法法院附近部署了大量警力,空中不时有直升机盘旋。

埃及最高选举委员会本月3日宣布,前军方领导人塞西以96.91%的得票率在大选中战胜对手左翼政治家萨巴希,赢得总统选举。

向西看

不少西方领导人出席了波罗申科的就职典礼,包括美国副总统约瑟夫·拜登、欧洲理事会主席赫尔曼·范龙佩、波兰总统布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基和德国总统约阿希姆·高克。

波罗申科在讲话中说,乌克兰很快将与欧盟签署联系国协定经济部分条款,并视这份协定为最终成为欧盟成员国的第一步。

今年3月,乌克兰和欧盟领导人在比利时首都布鲁塞尔签署联系国协定政治部分条款,为乌克兰更加融入西方阵营迈出重要一步。

去年11月,时任乌克兰总统维克托·亚努科维奇决定暂停有关与欧盟签署联系国协定的准备工作,同时加强与俄罗斯等其他独联体国家的经贸关系,引发国内亲欧盟势力大规模示威。亚努科维奇今年2月被乌议会解除总统职务并出走俄罗斯。

尚不清楚俄方将对波罗申科这番表态做出何种反应。不过,普京原先警告说,一旦乌克兰和欧盟签署联系国协定,俄方将采取保护主义措施。